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                                                   Komunikat prasowy, 23 listopada 2020 r.
Nowa produkcja fonograficzna w hołdzie Krzysztofowi Pendereckiemu
Z okazji 87. rocznicy urodzin kompozytora, Instytut Adama Mickiewicza wydał płytę winylową poświęconą Krzysztofowi Pendereckiemu. Znalazły się na niej unikatowe materiały - ścieżka dźwiękowa do filmu „Malarze gdańscy”, którą Penderecki skomponował w 1964 roku, oraz współczesne utwory polskich kompozytorów – Pawła Romańczuka, Roberta Piotrowicza i duetu Skalpel, – dla których muzyka Mistrza stanowi szczególną inspirację twórczą. Od 23 listopada płyty można posłuchać na platformie Soundcloud. 
Muzyka filmowa Krzysztofa Pendereckiego wciąż nie jest znana odbiorcom tak dobrze, jak jego dzieła symfoniczne czy kameralne. Ścieżki dźwiękowe do filmów tworzone były przez Mistrza z niepohamowaną swobodą kompozytorską. 
W twórczości Pendereckiego z lat 60. na pierwszy plan wysuwa się fascynacja dźwiękiem, zabawa stylami oraz wykorzystywanie eksperymentalnych technik muzyki elektronicznej. Cechy te uwidaczniają się z całą wyrazistością 
w eklektycznej ilustracji dźwiękowej do filmu dokumentalnego „Malarze gdańscy” Mariana Ussorowskiego. 
„W rocznicę urodzin Krzysztofa Pendereckiego odkryjmy na nowo mniej znaną część jego bogatego dorobku twórczego. Płyta winylowa jest wydawnictwem limitowanym, ale utwory będą dostępne dla publiczności na całym świecie także w sieci.” – mówi Barbara Schabowska, Dyrektor Instytutu Adama Mickiewicza.
Współczesne utwory polskich kompozytorów są najlepszym dowodem nieprzemijalności muzyki Pendereckiego. Jego twórczość wciąż fascynuje Roberta Piotrowicza, kontynuatora tradycji Studia Eksperymentalnego Polskiego Radia, Pawła Romańczuka, poszukiwacza i konstruktora nietypowych instrumentów, 
a także uciekającego przed banałem duetu Skalpel. Ich dzieła, wyrastające ze spuścizny pozostawionej przez Krzysztofa Pendereckiego, uzupełniają repertuar nowego wydawnictwa fonograficznego Instytutu Adama Mickiewicza.
Utwory można odsłuchać pod adresem:
https://soundcloud.com/culturepl/sets/responses-to-master/
Kontakt dla mediów:

Katarzyna Mitrovič
kmitrovic@iam.pl

+48 601 800 268
Instytut Adama Mickiewicza jest narodową instytucją kultury, której misją jest budowa 
i komunikacja wymiaru kulturalnego marki Polska poprzez aktywny udział w międzynarodowej wymianie kulturalnej. Instytut zrealizował i realizuje projekty kulturalne w 70 krajach 
na 6 kontynentach, m.in. w Wielkiej Brytanii, Francji, Rosji, Izraelu, Niemczech, Turcji, USA, Kanadzie, Australii, Maroku, na Ukrainie, Litwie, Łotwie, a także w Chinach, Japonii i Korei. 
W ramach dotychczas zrealizowanych działań Instytut zaprezentował 38 strategicznych programów, które obejrzało 60 milionów widzów. Organizatorem Instytutu Adama Mickiewicza jest Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego.
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